
N I E D E R S C H R I F T  

über die Sitzung des Haupt-, Finanz-, Wirtschafts- und Arbeitsausschusses der 
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Schlitz 

am Mittwoch, dem 23.03.2022, 

in den Festsaal der Vorderburg in Schlitz 

Legislaturperiode 2021 - 2026 

 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr Sitzungsende: 19:30 Uhr 

 

Haupt-, Finanz-, Wirtschafts- und Arbeitsausschuss: 

Gottwald, Gerald, Aussschussvorsitzender 
Landgraf, Markus, stv. Ausschussmitglied für Kokel, Marius, stv. Ausschussvorsitzender 
Alles, Kevin, Ausschussmitglied 
Can, Ahmet, stv. Ausschussmitglied für Prof. Dr. Hillebrand, Konrad, Ausschussmitglied 
Dickert, Michael, stv. Ausschussmitglied für Schäfer, Andreas, Ausschussmitglied 
Döring, Frank, Ausschussmitglied 
Laurinat, Jürgen, Ausschussmitglied 
Schittenhelm, Sonja, Ausschussmitglied 
Treder, Mario, Ausschussmitglied 

 

Magistrat: 

Kreuzer, Willy, Erster Stadtrat 
Weppler, Helmut, Stadtrat 

 

Stadtverordnetenversammlung: 

Braun, Daniel, stellv. Stadtverordnetenvorsteher 
Can, Zeynel, Fraktionsvorsitzender SPD 
Dr. Marxsen, stellv. Stadtverordnetenvorsteher 

 

Schriftführer: 

Janz, Wladislaw, stv. Schriftführer 
Gäste: 
Olschewski, Mathias, GSW Worms 
 
Von der Verwaltung: 
Wedler, Martin, Fachbereichsleiter Technische Dienste 

Nicht anwesend (entschuldigt): 

Kokel, Marius, stv. Ausschussvorsitzender 
Prof. Dr. Hillebrand, Konrad, Ausschussmitglied 
Schäfer, Andreas, Ausschussmitglied 
Dr. Holzapfel, Rüdiger, Stadtrat 
Michel-Herbert, Andrea, Stadträtin 
Ritz, Walter, Stadtrat 
Siemon, Heiko, Stadtrat 
Weber, Paul, Stadtrat 
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Tagesordnung: 

1. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Haupt-, Finanz-, 
Wirtschafts- und Arbeitsausschusses vom 17.02.2022 

 

2. Fördermodalitäten "Lebendige Zentren" 
hier: Vorstellung durch Herrn Mathias Olschewski, GSW Worms 

 

3. Ggfs. weitere Punkte zur Vorbereitung der Stadtverordnetenversammlung 
am 28.03.2022 

 

 

Ausschussvorsitzender Gerald Gottwald eröffnet die Sitzung des Haupt-, Finanz, Wirtschafts- und 
Arbeitsausschuss, begrüßt alle Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Ladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Hiergegen erheben sich keine Einwände. 

 

1. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Haupt-, Finanz-, Wirtschafts- und 
Arbeitsausschusses vom 17.02.2022 

Beschluss: 

Die Niederschrift über die Sitzung des Haupt-, Finanz, Wirtschafts- und 
Arbeitsausschuss vom 17. Februar 2022 wird in der vorliegenden Form 
genehmigt. 
 

 

Abstimmung: 
 

 

7 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 2 Stimmenthaltung(en) 
 

 

 
 
 

2. Fördermodalitäten "Lebendige Zentren" 
hier: Vorstellung durch Herrn Mathias Olschewski, GSW Worms 
 
Herr Mathias Olschewski stellte die Fördermodalitäten „Lebendige Zentren“ anhand 
einer Präsentation vor. Diese ist der Niederschrift beigefügt. 
 
Stellv. Stadtverordnetenvorsteher Dr. Jürgen Marxen und stellv. 
Stadtverordnetenvorsteher Daniel Braun fragen nach, ob die Stadt Schlitz die 
Maßnahmen vorfinanzieren muss. 
 
Herr Mathias Olschewski antworte, dass die Fördermittel nicht in einer Summe 
ausgezahlt werden, sondern das die genehmigten Fördermittel über die Jahre verteilt zur 
Auszahlung kommen. Dies bedeute, dass die Stadt Schlitz Maßnahmen grundsätzlich 
vorfinanzieren muss. Hier ist, wie in der Präsentation dargestellt, darauf hinzuweisen, 
dass Planung und Beantragung der Maßnahmen und die Bewilligung zeitlich 
auseinanderliegen. Dies ist den Vorgaben der Städtebauförderung geschuldet. 
 
Ausschussmitglied Frank Döring fragt an, welche Maßnahmen bereits begonnen bzw. 
abgeschlossen wurden und welche Kosten entstanden sind. 
 
Fachbereichsleiter Martin Wedler führt an, dass eine solche Zusammenstellung in 
Vorbereitung ist. Diese wird der Niederschrift beigefügt. Diesbezüglich ist auch auf die 
anstehende Sitzung des Ausschusses für Bauen, Stadt- und Dorfentwicklung zu 
verweisen. 
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3. Ggfs. weitere Punkte zur Vorbereitung der Stadtverordnetenversammlung am 
28.03.2022 
 
Weitere Punkte zur Vorbereitung der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 28. 
März 2022 lagen nicht vor. 
 

 
 

 
 

 

 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, wird die Sitzung des Haupt-, Finanz, 
Wirtschafts- und Arbeitsausschuss durch den Ausschussvorsitzenden Gerald Gottwald 
geschlossen. 
 

 
Für die Richtigkeit: 
 
 
 
Wladislaw Janzl 
- stv. Schriftführer - 


